

NOSTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 139

25 Junio 1938

MAHON

PRECIO: 15 cts.

Redicón. y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

● Organ del G. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. C.) ●

Qué ha sido el Pleno del Comité Central del Partido Comunista

por PEDRO CHECA

En el momento en que está más directa y gravemente amenazada que nunca la libertad y la independencia de nuestra Patria, como muy justamente ha señalado la camarada Dolores en su informe al Pleno, se ha reunido el Comité Central del Partido Comunista.

Ha sido Madrid la ciudad elegida para su celebración, porque la gloriosa e invicta capital de la República es la expresión más genuina de la resistencia victoriosa del pueblo, bajo cuyo imperativo, hecho carne en los combatientes de los frentes de Levante y del Este, se ha desarrollado el Pleno.

El Comité Central ha examinado de una manera serena, profunda y objetiva, como es norma en nuestro Partido, la situación actual, destacando su extraordinaria gravedad y ha señalado una vez más la línea que puede permitirnos la superación de todas las serias dificultades de estos momentos.

A pesar de la combatividad de nuestros soldados, que han impedido se consumaran íntegramente los planes de rapiña del fascismo, del heroísmo de que ha dado múltiples pruebas el pueblo español, el enemigo, gracias a la más feroz ofensiva desencadenada en el curso de la guerra, ha logrado llegar al Mediterráneo, aislando Cataluña del resto del territorio nacional y arrebatándonos trozos preciados del territorio nacional, amenazando puntos vitales de nuestro país y creándonos grandes dificultades en el orden militar y político.

Esta ofensiva feroz del enemigo, desarrollada en tres campos: en el terreno militar, con el ataque de tropas extranjeras en gran escala; en el terreno internacional, mediante el apoyo o la complicidad a los planes del fascismo del Gobierno inglés y de los círculos reaccionarios de Francia, política que halla su más claro complemento en el último acuerdo de la «No Intervención»; y en el interior mismo de nuestro país,

mediante la traición de los troskistas y otros enemigos del pueblo, ha creado la difícil situación en que nos encontramos. Las vacilaciones y las dudas de los elementos capituladores, carentes de fé en la victoria, que en las horas más difíciles han paralizado de hecho la adopción de las medidas necesarias, han contribuido también a empeorar la situación.

El Pleno del C. C. al comprobar esta situación, ha destacado con fuerza que el pueblo español posee recursos suficientes, no solo para detener a los invasores, sino para rechazarlos y aplastarlos definitivamente, si son utilizados y utilizados con la rapidez precisa. Ha patentizado nuestra confianza, que es la del pueblo, en la victoria y que se apoya en el examen sereno de nuestras posibilidades y en la resistencia titánica de nuestro glorioso Ejército, que con ella, al tiempo que prueba la vitalidad y la capacidad combativa de nuestro pueblo «constituye al punto de partida de una nueva situación internacional y nacional, en que se refortalece al frente de oposición contra la guerra y el fascismo y se refuerza la unidad de todas las fuerzas antifascistas alrededor del Gobierno de Unión Nacional».

El Pleno del G. C. ha planteado la necesidad de operar con ritmo una movilización integral de todos los resortes y hombres del país, subordinando todo y todos a las necesidades de la guerra para hacer frente a la situación, para asegurar la resistencia y posibilitar la victoria.

En los 13 puntos del Gobierno, que definen con toda claridad el carácter y el contenido de nuestra lucha, el C. C. ha visto la base para la unión en un bloque inquebrantable de todos los españoles en lucha contra la invasión y en defensa de la integridad nacional de la República democrática y que facilitan

(Concluye en la otra pág.)

Información general

La población civil de Valencia tiene la firme decisión de defenderse del fascismo, declara el gobernador civil

Valencia.—El gobernador civil en conversaciones mantenidas con los periodistas, manifestó que la población antifascista de Valencia demuestra una firme decisión de defenderla contra el enemigo. Diariamente recibo —añadió— multitud de ofrecimientos, de iniciativas y sugerencias que serán aprovechadas. La ciudad ansía hacerse digna de los combatientes. Para ello se le quitará el tono de frivolidad de que aun hay rastros. Todos a trabajar. Los actores pueden llevar su arte a la zona de retaguardia, donde descansan nuestros soldados, que son los únicos que merecen la distracción. Industrias y establecimientos inútiles serán cerrados y una parte de la jornada en los comercios será reducida. Hay que hacer la guerra y la haremos todos sin que nadie pueda regatear sus esfuerzos.

Unas significativas declaraciones del ministro de la Guerra inglés.—«El país está en condiciones de defenderse,,

Londres.—En un discurso pronunciado en la sesión de apertura de la Conferencia anual del Consejo del partido liberal nacional, el señor Hore Belísha, ministro de la Guerra de la Gran Bretaña, ha declarado:

«Hemos realizado maravillas en el dominio del rearme y el país está actualmente en condiciones de defenderse».

El ministro añadió: «Hemos gastado para el rearme una suma enorme que alcanza actualmente a un millón de libras diarias. El país puede gastar todavía cincuenta millones de libras anuales. Espero que estos hechos serán conocidos en el extranjero, ya que indicarán a los que preparan guerras eventuales, que nuestro país posee recursos financieros inagotables, tanto materiales como morales que le permitirán hacer frente a cualquier situación.

«Frecuentemente se ha oído decir que no tenemos cañones y si tan sólo un pequeño número de soldados para resistir al enemigo posible, pero actualmente tenemos ciento ochenta y un mil hombres en el ejército territorial, contra ciento treinta mil el año 1936.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

LEVANTE.—En las últimas horas de la jornada de ayer nuestras tropas reconquistaron en brillante contraataque el Vértice Roboor y las cotas 217 y 191 en el sector de Villahermosa.

Hoy han sido rotundamente rechazados varios ataques enemigos con fuerte apoyo de aviación que intentaron recuperar las citadas posiciones.

En dichos intentos, los rebeldes sufrieron muchas bajas.

También fueron totalmente rechazados otros ataques en los sectores de Puebla de Valverde, Vallbona y Onda.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En las primeras horas de esta mañana, los aviones extranjeros al servicio de los rebeldes, han bombardeado el pueblo de Cambrils, causando víctimas y la destrucción de varios edificios.

Qué ha sido el C. C. del P. Comunista

(Empieza en la otra pág.)

enormemente por tanto, la movilización del país mediante la Unión Nacional que amplía y consolida el Frente Popular y permite la incorporación de nuevas capas y sectores del país a la lucha común del pueblo.

El fortalecimiento del Ejército Popular, dotándole de una unidad de hierro, haciéndole cada vez más homogéneo, consciente y disciplinado; la formación de poderosas reservas, que mediante una política sistemática y consecuente, permita acrecentar continuamente el Ejército, una política intensa de fortificaciones; el desarrollo incesante de la industria de guerra; la incorporación de la mujer al trabajo; asegurar la siembra y la recolección de nuestros campos; el abastecimiento de los obreros de la Industria de guerra y de la población en general; los refugios; he ahí las tareas que el C. C. del Partido ha estimado de realización urgente.

El C. C. ha comprobado con satisfacción como en relación con las tareas fundamentales de estos momentos, existe una posición coincidente, en lo esencial, por parte de todos los partidos y organizaciones antifascistas.

Esto facilita prácticamente la puesta en práctica de las medidas necesarias.

Pero lo decisivo hoy, consiste en pasar de esa apreciación general común, a la realización efectiva y concreta, unidos todos en el trabajo y en la lucha diaria de todas las tareas, con un ritmo tal, que compense los retrasos sufridos anteriormente y que nos han producido serias dificultades.

Nuestro partido, que en el curso de la guerra ha dado pruebas múltiples de su capacidad de lucha y de organización, constituye un factor de excepcional importancia en la realización de estas ta-

reas y en la movilización de todo el país por su justa línea política, por su comprensión clara de la situación y de las tareas, por la gran fuerza que supone el número de sus militantes en el ejército, en la industria, en el campo, disciplinados a una misma línea, comportándose como los mejores hijos del pueblo.

El Pleno ha afirmado con vigor, que en la fase actual de la guerra, el factor de organización es decisivo. De ahí que haya señalado el P. la necesidad de concentrar su atención y dar a su trabajo un contenido profundamente organizativo, de estudio y solución práctica y concreta en todos los problemas, realizando el trabajo de agitación y propaganda en función de las necesidades de organización y convirtiéndose, en unión de las demás fuerzas antifascistas en el elemento más activo en la ayuda al Gobierno para realizar todas las tareas.

El Pleno ha puesto al desnudo las debilidades e insuficiencias del trabajo del Partido, especialmente en los Sindicatos e industrias de guerra planteando la necesidad de una rápida corrección en este orden.

Una vez más, acordé con el lema trazado por el Secretario de nuestro Partido, camarada Díaz, el Pleno ha confirmado que el eje de toda nuestra política lo constituyen nuestras relaciones con el Partido Socialista «y ha marcado a todos nuestros militantes, en el frente y en la retaguardia, la necesidad de romper todos los obstáculos que existan y hacer unánimo esfuerzo para conseguir trabajar en común en la realización de todas las tareas con «todos» los militantes del P. S., cualquiera que sea su tendencia. Esta unidad de socialistas y comunistas, constituye la más firme garantía de la unidad antifascista y de todo el pueblo español.

El Pleno del C. C. ha cerrado sus sesiones, tras laboriosa discusión afirmando con firmeza la confianza en la victoria del pueblo, y trazando con nitidez extraordinaria la línea de conducta a seguir por todas las organizaciones y militantes del P. en estos momentos.

El C. C. se ha sentido orgulloso del valor y del heroísmo de nuestro pueblo, de la combatividad indomable de España. El C. C. ha sentido inmensa satisfacción por la conducta ejemplar de los miles de comunistas, luchadores abnegados de la democracia y de la libertad, pero ha fijado rotundamente, a través de las palabras de Pasionaria:

«El único orgullo que nos está permitido a los comunistas es ver como estrechamente unidos a nosotros, trabajan, luchan y vencen las inmensas masas de nuestro pueblo; todo otro orgullo nos perjudica y debemos extirparle.»

Fieles cumplidores de esta línea en todo el país fortalecerán unidos a los socialistas y a todos los antifascistas, la unidad de todo el pueblo en la lucha por la independencia y por la libertad de nuestra patria.

Comandancia Militar de Menorca

SERVICIO DE CENSURA

Para conocimiento general, se hace público que por disposición de la Dirección General de Correos, no se da curso a la correspondencia cuyo contenido vaya dirigido a la zona facciosa.

Mahón, 19 de Junio de 1938.

“Se reúne en Londres el Comité de No Intervención para tratar sobre el plan de la retirada de extranjeros en España,,

Paris.—«Le Matin» publica una correspondencia de Roma, en la cual asegura que Mussolini de regreso a la capital, propondrá un plan sobre la retirada de tropas italianas que permita la puesta en vigor del acuerdo anglo-italiano. Según el periódico el plan de Mussolini será presentado hoy en el Comité de no Intervención.

El último debate en la Cámara de los Comunes.—Un enérgico discurso de Lloyd George.—“Al bombardeo de barcos ingleses se debe contestar con el del aeródromo de Mallorca,,

Londres.—Al final de la sesión de la Cámara de los Comunes, el diputado liberal Sinclair acusó al Gobierno de parcialidad en la guerra de España.

Después de otros oradores intervino en el debate el ex-presidente del Consejo, Lloyd George. Este atacó vigorosamente al Gobierno, estimando deplorable la declaración del primer ministro y afirmando que ninguna de las Cámaras que el orador ha conocido, aceptaría tal exposición hecha por un presidente del Consejo.

Añadió Lloyd George que el deber del Gobierno era obrar y no solamente protestar contra los ataques de los aviones nacionalistas. «Los agresores venían de las Baleares. No costaba nada, pues ir a bombardear el aeródromo de Mallorca». Dice el Gobierno, añade Lloyd George: «Eso sería la guerra». «La guerra, ¿contra quién?, ¿contra Franco?, ¿contra Mussolini? Mussolini no podría atacarnos sin reconocer que él es el responsable del envío de aviones cargados de explosivos para hundir a los buques ingleses. ¿Está Mussolini dispuesto a esto? Yo no lo creo, pero sí lo hiciera sería hora de saberle contestar con la energía debida».

Después de rendir un homenaje al señor Eden, Lloyd George se lamenta que Chamberlain no haya seguido el ejemplo de su ministro.

Cerró el debate el subsecretario Butler, en nombre del Gobierno.

Subdelegación Marítima

DE MAHON

REQUISITORIA

Por la presente cito y emplazo a Angel Sanchez Anglada nacido en 1907 hijo de Inocencio y Josefa, natural de Ciudadela para que comparezca en plazo de ocho días en esta Subdelegación Marítima para deponer en expediente de prófugo que se sigue por falta de incorporación al servicio de la Armada.

Ciudadela 23 Junio de 1938.—FEDERICO GARAY.

* * *

EDICTO

En cumplimiento a la O.M. de Defensa Nacional de 5 Abril de 1938, y la del Sr. Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón de 9 Junio del mismo año, todos los inscriptos pertenecientes a los reemplazos de 1926 a 1940 ambos inclusive, que hubieren sido declarados inútil totales o temporales en los reconocimientos médicos efectuados al hacer su última presentación para incorporarse a la Armada o Ejército, deberán presentarse en esta Subdelegación Marítima el día treinta del actual a las diez de su mañana para ser sometidos a nuevo reconocimiento.

Esta orden alcanza no solo a los inscriptos pertenecientes a Mahón y Ciudadela sino también a los de cualquier Trozo del litoral español que residen en esta Isla y obliga igualmente los pertenecientes a esta Isla que se encuentren en cualquier parte de la España leal.

Mahón 22 Junio de 1938.—El Subdelegado Marítimo, FEDERICO GARAY.

Imp. Balear.—Mahón